

## 医养结合,黄屯街道养老服务中心——

# 医疗、照料贴心,老人住得很舒心

文/图 本报见习记者 王博文  
通讯员 刘琦

“我们的生活很充实,还有专门的护理人员照顾我们起居,住得很舒服。”住在济宁高新区黄屯街道养老服务中心的罗廷宣大爷脸上露出幸福的笑容。

近几年,黄屯街道办事处将黄屯街道敬老院的管理全面委托给济宁市第一人民医院黄屯分院负责,成立黄屯街道养老服务中心,不仅解决了老人就医难、照护难的问题,还让老人享受到无缝衔接的医疗服务,通过定期举办的各种活动,让老人们的生活质量得到了提升。

### 护理人员贴心照料 医疗服务纳入日常

不少老人坐在大厅的竹椅上喝茶、聊天、看电视,楼上的宿舍床榻边,护理人员的身影不断穿梭来回。

在黄屯街道养老服务中心,这样的一幕几乎每天都会上演,虽然已到秋季,天气转凉,但阳光洒到老人们充满幸福的脸颊上,却显得十分温暖。

“我们这里供养的大都是一些无儿无女、无人赡养的五保老人,也有一部分子女无暇照顾的社会入住老人。”黄屯街道民政办主任徐崇娥说,随着社会老龄化加速,越来越多的老人需要照顾护理。为此,黄屯街道将原来的黄屯敬老院搬迁至黄屯卫生院,也就是济宁市第一人民医院黄屯分院旁边,全面委托黄屯分院进行统一管理,通过医养结合的模式,解决了老人的就医难、照护难的问题。

依托医院的强大医疗支



养老服务中心医护站内,医生正在为老人检查身体。

撑,养老服务中心将医疗、康复、护理等在医院才能享有的服务,纳入日常工作范围。“我们设置了专门的医护站,以便更好完成日常的医疗工作。”徐崇娥说,主治医生会进行日常查房,对老年性疾病、特殊病情的老人进行重点监测和诊治;专业护士可对老年人进行输液、血压血糖监测、用药指导等治疗性护理;康复技师可对需要进行康复治疗的老人进行康复治疗;另外还配备了专业医护保健人员,为老人定期体检,建立健康档案,及时掌握老人的健康情况。

除此之外,养老服务中心还十分重视老人们的日常生活照护,“为了提高老人的生

活质量,我们安排了5名专业护理人员,12名护理员为老人提供生活护理。”徐崇娥说,护理员经过培训上岗,为老人提供口腔、饮食、皮肤等生活护理,并为住院治疗的老人提供陪护服务。养老服务中心还配备了监控室,在关键位置布置摄像头,实现监控全覆盖,24小时值班保障老人们的生命财产安全。

### 照护无微不至 乐享“家”的温暖

“对于孤寡老人来说,只有我们付出更多的照护与关怀,才能让他们感受到‘家’的温暖。”养老服务中心的工作人员说,除了日常生活中的照

料,有时候一声问候,志愿者的慰问,都可以汇聚成一团火焰,温暖老人们孤独的心。

“罗大爷,吃完饭了吗?又在这里看电视呢?”走到老人们身边,这里的工作人员都会热情问候,经常也会有老人主动来和工作人员聊天说话。通过这些关心和问候,工作人员拉近了与老人之间的距离,让他们生活得更加温馨舒适。

同时,养老服务中心还会定期举办文化活动,来丰富老年人的生活。“今天是星期三,过一会就会有人来表演戏曲节目。”64岁的罗廷宣大爷很期待,对于每周一三五的戏曲表演,他每次都不会错过。在养老服务中心,像

这样的活动还有很多。

对于75岁的王宪德大爷来说,养老服务中心志愿者在他住院期间的关怀与帮助,让他感受到了来自“家人”的温暖。“四个月前,我因为患上了白内障,什么都看不清,走路都不敢走。”王宪德说,“养老服务中心专门把我带到市里的大医院做手术,手术恢复期间也请了专业的护理人员陪伴左右,为我照料生活。”

“现在电视上的字,我都能看得清清楚楚,不仅生活方便了,没事看看别人打麻将、下象棋,日子过得舒服多了。”王宪德说,他心里,对于养老服务中心的工作人员满怀感激。

## 黄屯街道开展秋季重点时段秸秆禁烧工作

# 环境变好了,作物产量也高了

本报济宁10月12日讯(见习记者 王博文 通讯员 刘琦) 网格化布局禁烧值守点、高层建筑设置高清监控探头、配备专业消防车辆和人员……近期正是大豆收获季节,济宁高新区黄屯街道通过多重手段,为秸秆禁烧工作提供保障,为农民提供专业收割设备,推广秸秆还田,并加大宣传力度,让百姓知晓秸秆还田的好处。

正是秋收的季节,黄屯街道的田间地头,辛苦劳作的农民脸上挂满了丰收的喜悦。而每当这时,也都是秋季农作物秸秆禁烧工作最为繁忙的重点时段。“以前,秸秆禁烧工作进行得不是很顺利,现在好了,老百姓越来越自觉,也非常支持我们的工作。”黄屯街道党工委委员冯富强说,这一切的实现,都离不开网格化的管理。

“现在正值大豆收获时期,秸秆禁烧工作正在有条不紊的进行中。”冯富强说,目前已成立了秸秆禁烧工作领导小组,下设9个专项工作组,通过包保责任制开展督导工作。并通过网格化的管理,合理布局秸秆禁烧值守点,“我们设立了50多个禁烧点,每个点都有专门的固定值守点进行巡查,配合流动巡查,对整个街道进行全覆盖的网格化秸秆禁烧管理。”

近年来,黄屯街道依托现代科技,通过布置高清摄像头,对秸秆禁烧工作进行24小时全天候的监管。街道还制订了防止焚烧秸秆应急预案,不仅有专业的消防车辆和消防人员值守点也都配备了灭火器、铁锹、水源等灭火装备,随时处置焚烧火情。

“今年我们为农户提供了大豆联合收获机,可以同

时实现收割、传送、脱粒和秸秆还田。”黄屯街道农业办主任边贻杰说,这样不仅缓解了村民的劳动强度,还解决了秸秆利用的问题。“秸秆通过机器粉碎后,可以均匀抛散在田地里,然后进行土壤、深松等整地措施,可以有效保水保肥,还能提高土壤内有机质含量,变得更加肥沃。”

同时,黄屯街道还加大了宣传力度,通过悬挂横幅、宣传巡查车和发放《致村民的一封信》,进行秸秆禁烧和综合利用政策的宣传。并与种植面积超过50亩的种植大户,签订秸秆禁烧和综合利用责任书。“现在天变蓝了,粮食产量也增加了。”冯富强欣慰地说,百姓都认识到了秸秆禁烧的重要性,变得越来越自觉,对于秸秆禁烧的工作也是越来越支持。



## 喜迎十九大 戏曲进社区

《穆桂英挂帅》、《墙头记》、《红色娘子军》……10月1日,黄屯街道“喜迎十九大 永远跟党走”戏曲进社区活动在金色嘉苑拉开帷幕。在富有节奏的鼓点声中,演员们纷纷登场。精致的妆容、惟妙惟肖的表演、专业的唱腔,引来台下观众的一片叫好。观众在欣赏戏曲的同时,感受来自传统戏曲文化的魅力。

本报见习记者 王博文 通讯员 许完美 摄